

为接送俩孩子,每天得跑16趟

儿子患病行动不便,母亲租房“陪读”

4日,各中小学迎来开学,不少学生满怀欣喜开始新的学期,而对于患先天性进行性肌营养不良症的赵守杰一家人而言,却是一场挑战,为照顾刚上高中的赵守杰和4岁的弟弟,母亲则搬到县城居住,每天往返16次接送两个孩子上下学。



▲郭腾美将赵守杰抱到电动三轮车上。

◀空荡荡的教室,赵守杰却天天在班内自学。记者 梁越 摄



本报记者 梁越
通讯员 常勇

儿子: 军训期间 坚持每天到校自学

7日上午10时许,记者来到济阳县第一中学,在高一6班见到了正在看书的赵守杰。“刚开学大家都在军训,我在家也没事,每天则来到学校在校室内预习新课程,这三天看了不少了。”赵守杰说。

“一开学,我们就了解了赵守杰的情况,并特意将其安排在一楼,并靠近操场的班级,这样方便其母亲接送。考虑到赵守杰的情况,军训期间他可以

不必来学校学习,可他还是和其他同学一样坚持每天来上学。”济阳县第一中学高一年级校长李辉说。

赵守杰的母亲郭腾美称,上学是赵守杰最大的精神支柱,他特别喜欢学校这种环境。“之前在乡镇中学时,他排名比较靠前,可升入高中后却发现成绩在班内排名靠后,所以压力较大,就想每天到学校多学点,希望缩小差距。”

“考虑到部分学生在暑假期间上辅导班,提前学习高中知识,赵守杰也一直在家看书,购买了许多高一的课外书,生怕学习落后,只有累的时候才看一会儿电视。”郭腾美说。郭腾美见赵守杰压力如此之大,便劝儿子以后可以考取专为残

疾人设置的大学,而赵守杰却坚持要和正常人一样考取普通大学,看到大儿子如此努力,郭腾美一直感到很心疼。

母亲: 每天跑16趟 接送俩孩子

由于赵守杰的父亲一直在淄博打工赚钱,郭腾美需一人照看两个儿子,一辆电动车是其接送俩孩子的工具。小儿子赵守越今年只有4周岁,刚上幼儿园小班。“幸好幼儿园靠近济阳一中,离租住的房子仅1公里,接送起来还算比较方便。”郭腾美说。

“可是两个孩子上下学时间不一致,我每天得往返16次

接送俩孩子。”郭腾美说,每天早晨5点就得起床为两个孩子做饭,6点就得将赵守杰送到班内,再返回租房处,7点30分再将赵守越送到幼儿园,回家后再洗衣服。

上午10点50分郭腾美需到幼儿园接小儿子放学,返回租房处再洗菜做饭。“11点20左右我又得搬上轮椅,带着小儿子再去接大儿子放学。下午上学、放学一样如此,来来回回很多趟。”郭腾美说。

“每到放学时间,赵守杰的母亲就将电动三轮车停在操场,然后将赵守杰抱到轮椅上,推到台阶处,赵守杰再一步步挪到操场上,最后其母亲再把他抱到电动三轮车上,非常费劲。”赵守杰的班主任冯建宝说。

头条链接

一个暑假 只吃过两次肉

若您想帮这个家庭
可致电81172106

本报9月10日讯(记者 梁越 通讯员 常勇)“我们娘仨每个月生活费得1000多块钱,两个孩子平时也没有什么零食吃。”郭腾美说,每个月房租300元,小儿子幼儿园上学费用每月为320元,此外还有娘仨的生活费以及水电费,一个月怎么节省也得花费1000多元钱。

据赵守杰介绍,父亲在淄博打工,每月工资仅为2000余元,一人的工资维持一家四口生活。“有时我想买点肉炒菜吃,大儿子却不让,生怕以后没钱花,这个暑假到现在我们就吃过两次肉。”郭腾美说。

“考虑到赵守杰一家的情况,我们学校为其减免了所有的学费。”李辉说,为减轻其父亲的负担,济阳一中校领导打算让其母亲在餐厅内干零活,这样不但能补贴家用,还能时刻照顾赵守杰。“可是小儿子需经常接送,就没法正常工作了。”

为此,济阳一中校领导建议赵守杰父亲回到济阳打工,平时下班照顾小儿子,而其母亲可到校内餐厅干零活。“我们两口子也正在协商这件事情,希望早日找到最佳的解决办法。”郭腾美说。

在此,本报呼吁社会广大爱心人士为这位残疾学生献出您的一片爱心,早日实现其大学梦,并帮助这个家庭早日脱离困难,若您想为这个家庭献爱心,欢迎拨打爱心热线81172106。

清正在德
廉洁在志